Metti in pratica la cyber-etica

L'etica comprende i principi e gli standard di comportamento della condotta umana. La cyber-etica è un codice di comportamento su Internet. 

Basandosi sul buon senso e la capacità di giudizio, la cyber-etica comprende anche il rispetto delle leggi applicabili al comportamento online. Quando metti in pratica la cyber-etica, l'esperienza Internet diventa più sicura e piacevole.

Alcuni suggerimenti:

· Usa internet per comunicare e interagire con altre persone. 
Grazie a e-mail e messaggistica immediata è semplice restare in contatto con amici e membri della famiglia. Anche partecipare a forum su Internet e iscriversi a siti di social networking è ottimo per entrare in contatto con altri utenti online.



· NON renderti protagonista di episodi di cyber-bullismo. Quando sei online, tratta gli altri utenti come faresti in un'interazione faccia a faccia. Sii rispettoso e corretto. Non essere sgarbato o maleducato, non utilizzare un linguaggio offensivo, non ricorrere a minacce e non cercare di umiliare gli altri utenti. Durante la digitazione, assicurati di aver disattivato il Blocco Maiuscole o gli altri utenti potrebbero pensare che stai urlando.



· SEGNALA sempre gli episodi di cyber-bullismo. Tieni traccia di tutti i commenti riconducibili al cyber-bullismo; contatta l'utente che se ne rende colpevole solo una volta per comunicargli di smettere di infastidirti. Se il comportamento non cambia, segnala il problema ai genitori/autorità competenti.



· NON incoraggiare questo tipo di utenti. Se un utente online ti insulta o ti minaccia, limitati a ignorarlo. Lasciarti coinvolgere o discutere con utenti colpevoli di cyber-bullismo può stimolare un comportamento ancora peggiore. Se eviti di rispondere, ci sono ottime probabilità che smettano di infastidirti.


· USA Internet per le ricerche e per trovare le informazioni di cui hai bisogno. Internet è la biblioteca più grande del mondo, ricca di ogni tipo di informazioni su qualsiasi argomento immaginabile, dalla storia antica alle notizie di cronaca, dalla matematica alla scienza fino all'arte e all'antropologia. Le informazioni disponibili online possono aiutarti a gestire la tua vita, migliorare il tuo lavoro e prendere decisioni importanti con maggiore sicurezza.



· NON utilizzare materiali protetti da copyright come se fossero tuoi. Internet mette a disposizione una tale quantità di informazioni che potresti essere tentato dall'idea di copiare e riutilizzare ciò che trovi online. Pubblicare informazioni scaricate da Internet come se fossero tue non è solo disonesto, potrebbe anche essere illegale. Se il materiale è protetto da copyright, per legge appartiene a un altro utente. Se lo utilizzi senza essere autorizzato o senza citare il legittimo proprietario, potresti violare le leggi in materia di copyright.



· DIVERTITI con la musica, i video e i giochi che trovi su Internet. Ci sono molti siti Web dove puoi ascoltare musica, guardare film e altri video oppure giocare e scoprire nuovi videogiochi.



· NON scaricare né condividere informazioni protette da copyright. Se scarichi e distribuisci via Internet musica, video, giochi o altro materiale protetto da copyright senza i pagamenti o le autorizzazioni necessarie, ricorda che stai commettendo un furto.



· NON condividere informazioni personali con leggerezza. Fai attenzione al tipo e alla quantità delle informazioni che scegli di condividere con gli altri utenti online. 
Fai particolare attenzione alle persone che non conosci o ai siti Web che potrebbero non essere sicuri. 
Per verificare che il sito che stai visitando sia sicuro, controlla che l'URL inizi con https (la "s" significa "sicuro"). 
Inoltre, assicurati che la barra dell'indirizzo sia di colore verde o che il sito disponga di un certificato di protezione, rappresentato da un'icona raffigurante un lucchetto chiuso, visualizzato nella finestra del browser. Fai doppio clic sul certificato per assicurarti che il nome nell'indirizzo Web corrisponda al certificato.



· NON mentire. Quando interagisci con altri utenti online, sii onesto e non fingere mai di essere qualcun'altro. Se ti viene rivolta una domanda che non ti fa sentire a tuo agio oppure ti vengono richieste troppe informazioni personali, limitati a non rispondere. 
